Konkurs matematyczny ,Funkcja kwadratowa i jej wiasnosci”
l. Zadania testowe

1. Funkcja f(X) =Xx*+bx+c przyjmuje dla argumentu O wafto1, a dla argumentu 1 wato 2.
Pierwsza wspoétezina wierzchotka parabolibacej wykresem tej funkciji jest:

A. mniejsza od 1 B. wicksza od 2 C. zawarta mjdzy 11 2 D. wicksza od 1.
2. Wykres funkcji kwadratoweff (X) = ax® + bx + cjest symetryczny wzgtlem osiOY, jesli:

Aa<0 b>0 B.a>0 b<0 C.az0,b=0 D.b#0, c>0

3. Jali pierwiastki funkcji kwadratowej wynogz4 i 6, to pierwsza wspékdna wierzchotka
paraboli jest rowna:

A5 B.-1 C.1 D.0

4. Wska nieréwna¢, ktorej zbiorem rozwizen jest przedziat ( -3,5):

A. -(x +3)(x -5)<0 B. (x—-3)(x + 5)<0 C.(x+3)(x-5)>0 D. —(x-5)(x + 3)>0

5. W przedzialé01) wartdicia najmniejsz funkcji f (x) = 3x* —12x +8 jest:
A.8 B. -1 C.4 D.6

6. Wierzchotek paraboli opisanej réwnaniemf (X) = ax” +bx +c znajduje si w Il ¢éwiartce uktadu
wspoétrzdnych. Jeeli wiadomo,ze ¢ < 0, to:

A.a>0 B.a<O0 C.a=0 D.alR
7. Zbiorem rozwizaa nieréwndgci : — x* —2x - 3<0 jest:

A. zbi6r pusty B.R C.(-3) D. (—0,-3) O (1, )

8. O wspotczynnikach a, b, ¢ funkcji kwadratowe{x) = ax® + bx + cwiadomo,ze ¢ < 0 orazb? - 4ac = 0.
Wodwczas prawdziwe jest zdanie:

A. Osi symetrii wykresu B. Funkcjaf nie ma C. Wierzcholek paraboli D. Funkcjaf nie
fjestd OY miejsc zerowych lezy na prostej: przyjmuje wartéci
Xx-y=0 dodatnich.

9. Funkcja kwadratow# (X) = ax® + bx+ ¢ ma dwa miejsca zerowe: 3 i 4. Ponadto do jej egurnaley
punkt A (5, 1). Wspéitczynnik ma wartd¢:
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ll. Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi.

. Agnieszka podata pewriczbe. Rita odgta od niej liczlg 3, Honorata wynik podniosta do

kwadratu, lwona przemagta go przez 2 i w kiecu Joanna odfa 8.

a) Zapisz wzor funkcji w zalenosci od podanej przez Agniesgzkiczby.

b) Jalg najmniejsz liczb¢ moze otrzyma& Joanna? Jakliczbe musiataby wowczas poda
Agnieszka?

c) Jalg liczbe powinna podéaAgnieszka, aby Joanna otrzymata zero?
. lle rozwigzan ma rownanie kwadratowax” +bx+c =0, jezeli a# 0i a-b+2c=0?

. Dla jakich wartdci parametrum funkcja f(x) = (3+m)x* — mx+ mma najmniejsg wartcé

rowng -3?

. Suma obwoddw prostata o stosunku bokow 1:2 i prostgé o stosunku bokdéw 1:3 jest rowna

40. Przy jakich dtugaiach bokow takich prostakow suma ich pdl jest najmniejsza?

. Wyznacz wzor funkcji kwadratowé] ktéra ma jedno z miejsc zerowych réwne -1, jej vegk

ma G symetrii o rownanix = 1, a jej warté¢ najwicksza w przedzialé— 6,—5> wynosi — 32.

. Dla jakich wartéci parametrun dana nieréwng (m+ 4)x> +2x+1> 0 jest spetniona przez

kazda liczbe rzeczywisy?



